特别报道

06

2022年12月9日

星期五

邮箱. 3213456266@qq.com

□主编:郝

□美编:王 梅

□编辑:杨蕙菱

达州市纪委监委: 密织监督网络 护航乡村振兴

"正是有了纪检监察人员的及时介 入,将联系部门、协调各项物资等工作都 揽了下来,才解决了合作社复产的后顾 之忧!"来到达川区双庙镇回访,看着长 势喜人的蔬菜,天志种植专业合作社现 场负责人李建平高兴地竖起大拇指。

位于达川区双庙镇的天志种植专合 社,是达川区蔬菜现代农业园的核心区 ,也是达州市主城区的重要蔬菜供 应基地,蔬菜产业已成为当地推进乡村 振兴的一项主导产业。然而,这番蓬勃 发展的产业,一年时间里连续经受了洪 灾和大旱的考验。

2021年7月,一场洪灾冲毁了基地 里所有设施。洪水退去后,如何第一时 间抢栽补种成了挽回经济损失的关键。 "当时,我们的道路全部冲毁,材料和我 们的设备进不了场。幸亏有镇纪委同志 帮忙进行协调和政府及时沟通,让我们 很快进入场地施工,40天就恢复生产。 李建平说。

这只是达州纪检监察系统直达基 层,护航乡村振兴的一个缩影。

推进乡村振兴是党中央巩固拓展脱 贫攻坚成果、加快农业农村现代化的重 大决策部署。达州各级纪检监察机关切 实提高政治站位,聚焦乡村产业发展,加 强基层党风廉政建设,做实基层监督,精 准有效执纪问责,全力护航乡村振兴。

这段时间气温骤降,达川区双庙镇 纪委书记冯仁镜总会抽出时间到蔬菜基 地里转转。今年一场大旱,蔬菜基地又 损失不少。眼看年关将近,如何稳住来 之不易的产业,成了她最为关注的事。

"把蔬菜产业作为重点发展产业之 在这个过程中难免会存在土地流转、 基础设施建设等方面的问题。通过民情 走访,了解民生诉求,建立民生台账,分 类反馈给各相关部门,助力产业发展,真 正让老百姓得到实惠。"冯仁镜说。



自全市开展纪检监察干部进万家和 整治群众最不满意的10件事活动以 来。市纪委监委将目光聚焦乡村产业发 展,坚持监督跟着产业发展走,广大纪检 监察干部下沉一线,解决乡村产业发展 中堵点、难点问题。

"得益于你们的帮助,我们少走好多 弯路,现在我们打算再扩建。"万源市绿满园生态农业有限公司负责人佘刚浪握 着万源市纪委监委工作人员的手,连声 感谢。万源市纪委监委工作人员再次来 到这里,是向业主反馈关于农村水电网 维护的跟踪代办情况。原来,农场建设 初期,由于相关证照和土地流转事宜并 未办结,农场水电等基础设施跟进缓 慢。乡镇纪委了解情况后,第一时间督 促相关部门为业主进行处理

为持续深化巩固拓展脱贫攻坚成果 同乡村振兴有效衔接,万源纪检监察机 关联合多个部门开展乡村振兴专项督导 和简易审批村庄建设项目专项治理,督 促乡镇和相关部门做好清理排查,持续完善"一卡通"平台与"一网通办"的衔接

乡村振兴,有效监督是保障。在宣 汉县天生镇仙桥社区史家院子,社区干 部正以院坝会的形式为辖区居民讲解宣 汉清廉乡村阳光发布平台操作流程。居 民胡国书刚刚登陆,就收到了平台向他 推送的一笔社区财务支出信息

为做好乡镇行政区划和村级建制调 整改革"后半篇"文章,全力推动巩固拓 展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接, 宣汉县聚焦基层治理的堵点、痛点、难 点,创新开展清廉乡村建设,以宣汉清廉 乡村阳光发布平台为抓手,将全县 423 个村(社区)的财务、项目、"三资"、"一卡 通"等信息,实时动态公开到"宣汉清廉 乡村"阳光发布平台,切实保障群众知情 权、参与权和监督权。

"清廉乡村建设是我们宣汉县做好 两项改革'后半篇'文章和推进乡村振兴的重要抓手,将村(社区)的'家底'进行 公开公示,将基层干部的用权行为'晒' 在阳光下。干部是否正确行使权力,群 众都看在眼里,有助于强化我们基层干

